

清明篇

旷野纸钱飞，古墓累累春草绿；棠梨花映白杨树，尽是生死离别处，冥冥重泉哭不闻，萧萧暮雨人归去。

《寒食野望吟》白居易(唐)



迈克尔·杰克逊

不能忘却的记忆

杰克逊 一个时代的结束

今年世界乐坛最具爆炸性的新闻事件莫过于天王迈克尔·杰克逊的突然辞世，在这之前，迈克尔·杰克逊刚刚宣布了他将在英国伦敦进行50场复出演出。然而无数歌迷没有等来天王的回归，只等来了6月25日这个永远令人悲伤的日子。

6月25日，流行音乐之王迈克尔·杰克逊因心脏病突发去世，终年50岁。此消息一出，立即成为美国各大媒体争相报道的头条新闻，并且在互联网上迅速传开。不仅如此，《时代》甚至将“迈克尔·杰克逊之死”列为年度十大新闻的第六名，超

过了甲流。《时代》的解释是：“正如戴安娜王妃或肯尼迪总统的去世一样，迈克尔·杰克逊之死是一个时代的结束。”

在杰克逊6月25日猝死后，一股强劲的怀念潮席卷全世界，特别是在网络世界泛滥。一部根据杰克逊为伦敦演唱会彩排的视频改编的纪录片《就是这样》，在全球一举卷走2.5亿美元的票房，其中1.8亿美元来自美国之外。应该说，杰克逊成为全球搜索王，从一个侧面印证了美国流行文化在全世界的巨大影响力。



罗京

罗京 一个“国嗓”的离去

48岁，正是一个男人最辉煌的年龄段，然而6月5日清晨，罗京的心脏和循环系统突然出现衰竭，就这样离我们远去。

1983年8月，罗京第一次在《新闻联播》亮相；2008年的8月31日，已经做过一次化疗的罗京最后一次在这个主播台上露面，圆满完成了他北京奥运

报道的心愿……这25年，罗京创造了属于自己的辉煌，被观众誉为“国嗓”，2004年到2008年，他更连续五年被评为中央电视台最佳播音主持人，他稳重和充满磁性的嗓音家喻户晓。同时，他还担任着央视新闻联播播音组副组长的职务……曾经每天在荧屏前陪伴着我们的鲜活生命，就这样离我们远去。



杨兰春

杨兰春 难舍难忘“朝阳沟”

“我往哪里去啊我往哪里走，好难舍好难忘的朝阳沟。”《朝阳沟》里熟悉的唱段仍在流传，但《朝阳沟》之父杨兰春却永远地走了。2009年6月2日21时26分，半个世纪以来享誉全国的现代豫剧“《朝阳沟》之父”杨兰春先生因病医治无效，永远地离开了这片他深爱的土地和挚爱的戏剧事业，享年89岁。根据杨老的遗嘱，杨兰春的骨灰分成两部分，一部分葬在登封“朝阳沟”，因为这是他当年创作的地方；另一部分，葬在了河北武安朝阳沟，那片土地是杨兰春出生的地方。

在中国戏曲发展史上，杨兰春是一个里程碑式的人物。他的杰出贡献不仅在于把现代戏创作推向了成熟，开创了一个全新的现代戏舞台面貌，而且还创作出现代戏的经典之作《朝阳沟》，在全国燃起了一把现代戏创作的烈焰，以至于在一个时期内形成了一股不可逆转的创作态势。此外，他编、导的豫剧还有《李双双》《小二黑结婚》《唐知县审诰命》《刘胡兰》《花打朝》《好队长》等。2009年10月，感动中原60年60事60人，杨兰春榜上有名。



陈琳

陈琳 自杀一跃成遗恨

2009年10月31日，这一天是西方的万圣节，也是陈琳前夫沈永革的生日。陈琳选择在这一天从9楼纵身跃下，那一天，北京下起了即将入冬的第一场雪。陈琳已算不上内地一线歌手，但她自杀的本身就充满了悬疑，现任老公张超峰的家暴及对前任老公的留恋、投资失败的经济压力、吸毒、抑郁……这

些从各种熟悉她的人口中透露的“真相”被传来传去，但已不会有人给出肯定的答案。

从《你的柔情我永远不懂》到《爱了就爱了》，陈琳一直在转变，而年仅39岁的她选择如此极端的方式来结束自己的生命，让旁人永远没法懂。连陈母都说：“傻孩子，多疼啊，难道比活着的疼会轻一些吗？”



阿桑

梁羽生 新派“七剑”永流传

武侠小说家梁羽生，今年1月22日在澳大利亚悉尼病逝，享年84岁。他与金庸、古龙并称为中国武侠小说三大宗师，被誉为新派武侠小说的开山祖师，历年来有多部经典作品被改编搬上银幕和荧屏。

梁羽生的功绩，在于开了武侠小说的一代新风。“新派”不仅是他自命的，而且是得到社会承认的。旧武侠小说虽也热火朝天，但自始至终为新文

学所瞧不起，始终难登大雅之堂。梁、金一出，局面顿时改观，各大报也都以重金作稿酬，争相刊登，读者也普及到社会各个阶层，一时风起云涌，开创了武侠小说的一个新世纪。随后，关于武侠小说的专门研究也渐成热潮，与纯文学相媲美。梁羽生曾为自己撰写了一副对联：侠骨文心笑看云霄飘一羽，孤怀统揽曾经沧海慨平生。此联既含有书的名字，又在联尾暗嵌自己的名字，正是一生淡泊名利的写照。

在不知不觉中2009年即将过去了，在这不平凡的一年中，又有多位深受大家喜爱的娱乐明星相继离开了我们。这些离我们而去的明星，犹如夜空中的星星一样陨落。他们都有着如同星辰一样灿烂的人生，但看到他们陨落的刹那，仍然不禁让我们唏嘘不已。虽然没有他们的星空依旧灿烂，可是，或许这其中就少了你曾最喜欢的那颗星。而我们能做的，只有真诚地道一声：“一路走好。”

晚报记者 杨宜锦

2009年12月30日 星期二 主编 胡田野 编辑 梁晨 校对 亚丽 版式 王姿